



## Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
15 October 2010

Russian  
Original: English

---

### Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

**Краткий отчет о 324-м заседании,**  
состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в среду, 9 июня 2010 года, в 10 ч. 30 м.

*Председатель:* г-н Баджи..... (Сенегал)

### Содержание

Утверждение повестки дня

Доклад Совещания Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине, состоявшегося в Рабате 1-2 июля 2010 года

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

Просьба Боливарианской Республики Венесуэла о принятии в члены Комитета

Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете

Прочие вопросы

---

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.

10-49077X (R)



Просьба отправить на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч. 40 м.*

### **Утверждение повестки дня**

1. *Повестка дня утверждается.*

### **Доклад Совещания Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине, состоявшегося в Рабате 1-2 июля 2010 года**

2. **Г-н Танин** (Афганистан) говорит, что Совещание Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине, которое было проведено в Рабате 1-2 июля 2010 года по теме «Укрепление поддержки странами Африки справедливого и прочного решения вопроса о Иерусалиме», широко освещалось средствами массовой информации; в его работе приняло участие большое число представителей правительств, межправительственных организаций, учреждений Организации Объединенных Наций и организаций гражданского общества. В состав делегации Комитета входили г-н Умар Дау (Мали), г-н Мохаммед Лулишки (Марокко), г-н Рияд Мансур (Палестина) и он сам как заместитель Председателя Комитета и глава делегации.

3. Совещание было открыто министром иностранных дел Марокко г-ном Тайебом Фаси Фихри. Исполнительный секретарь Экономической и социальной комиссии Организации Объединенных Наций для Западной Азии г-н Бадр ад-Дафа зачитал заявление от имени Генерального Секретаря. Палестина была представлена г-ном Ахмедом Куреем из Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины. С заявлениями выступили два члена израильского парламента – один от Партии труда, а другой от Партии «Кадима», - а также пять палестинских граждан и 17 экспертов.

4. На Совещании было подчеркнуто, что вопрос о Иерусалиме по-прежнему является одним из ключевых вопросов постоянного статуса в рамках любых будущих мирных переговоров между Израилем и Палестиной. Участники Совещания выразили серьезную обеспокоенность по поводу незаконной израильской практики, нацеленной на изменение статуса и демографического характера

Восточного Иерусалима. Они подчеркнули, что его аннексия никогда не была признана международным сообществом, и вновь заявили о том, что подобные односторонние действия нарушают международное право и затрудняют реализацию усилий, направленных на возобновление эффективных переговоров.

5. Подчеркнув историческое, культурное и религиозное значение Иерусалима как священного города, участники Совещания выразили серьезную обеспокоенность в связи с продолжением Израилем земляных работ на территории комплекса Харам аш-Шариф в Восточном Иерусалиме и вокруг него и призвали положить конец всем актам провокаций и подстрекательства. При этом было подчеркнуто, что решению о создании двух государств нет альтернативы, равно как и нет альтернативы согласованному решению вопроса о Иерусалиме, учитывая обеспокоенности обеих сторон и необходимость обеспечить доступ к святым местам города для людей всех религий.

6. Участники Совещания позитивно отметили конструктивную роль короля и правительства Марокко, равно как и правительств африканских стран и гражданского общества в урегулировании этой проблемы. Палестинцы и их сторонники могут извлечь полезные уроки из опыта, накопленного африканскими государствами в ходе их борьбы за деколонизацию, независимость и суверенитет. Участники Совещания настоятельно призвали правительства африканских стран продолжать свои усилия, направленные на укрепление поддержки палестинского народа в международных механизмах, таких как Организация Объединенных Наций, Организация Исламская конференция и Движение неприсоединившихся государств.

7. Делегация Комитета встретила с председателями обеих палат парламента. Они подчеркнули важное значение сотрудничества с парламентариями и их головными организациями и были заверены в поддержке этим парламентом работы Комитета и в сотрудничестве с ним. В заключение он говорит, что Отдел по правам палестинцев подготовил опрос по результатам этого Совещания, с тем чтобы повысить действенность таких мероприятий с точки зрения существа

вопроса. Экспериментальный вариант этого опроса был опробован на Совещании в Рабате.

8. **Г-н Лулишки** (Марокко) подтверждает приверженность его страны делу создания независимого и жизнеспособного палестинского государства со столицей в Аль-Кудсе.

9. *Комитет принял к сведению доклад заместителя Председателя о Совещании Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине.*

#### **Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета**

10. **Председатель**, выступая от имени Комитета, выражает свои соболезнования делегации Мальты в связи с кончиной бывшего президента Мальты и Председателя Генеральной Ассамблеи г-на Гвидо де Марко, который всегда был твердым сторонником дела палестинского народа.

11. 14 июня 2010 года правительство Израиля одобрило создание израильской комиссии по расследованию инцидента с флотилией шедших в Газу кораблей от 31 мая 2010 года. Эту комиссию будет возглавлять вышедший на пенсию судья Верховного суда Израиля г-н Якоб Туркель.

12. 15 июня 2010 года Специальный координатор Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу г-н Роберт Серри провел брифинг для Совета Безопасности о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос.

13. 20 июня 2010 года Израиль объявил об ослаблении блокады Газы. Все товары, не включенные в новый перечень запрещенных товаров, разрешены к ввозу в Газу.

14. 6 июля 2010 года премьер-министр Израиля г-н Биньямин Нетаньяху встретился в Белом доме с президентом Соединенных Штатов Америки г-ном Бараком Обамой с целью обсуждения непрямых переговоров и путей достижения прогресса в переходе к прямым переговорам. 7 июля 2010 года Генеральный секретарь встретился с премьер-министром Израиля в Центральных учреждениях

Организации Объединенных Наций и обсудил с ним мирный процесс и положение в Газе.

15. 21 июля 2010 года заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам г-н Линн Пэскоу провел брифинг для Совета Безопасности о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. После брифинга были проведены открытые прения, в ходе которых Председатель выступил с заявлением от имени Комитета.

16. 23 июля 2010 года Председатель Совета по правам человека назначил трех экспертов для проведения независимой международной миссии по установлению фактов, с тем чтобы расследовать нарушения международного права в результате израильских нападений на флотилию кораблей, направлявшихся в Газу с гуманитарной помощью на борту.

17. 22 и 23 июля 2010 года Департамент общественной информации провел в Лиссабоне восемнадцатый Международный семинар средств массовой информации по проблеме мира на Ближнем Востоке.

18. 29 июля 2010 года Лига арабских государств провела совещание в Каире и одобрила в принципе проведение прямых переговоров между Израилем и Палестиной, когда президент Махмуд Аббас сочтет условия для их проведения благоприятными.

19. 2 августа 2010 года канцелярия премьер-министра Израиля выпустила заявление, указав, что Израиль примет участие в проводимом Организацией Объединенных Наций расследовании инцидента с направлявшейся в Газу флотилией кораблей помощи от 31 мая 2010 года. В тот же день Генеральный секретарь опубликовал письмо, в котором он объявил о создании Следственной коллегии для расследования этого инцидента. Эта Коллегия, возглавляемая бывшим премьер-министром Новой Зеландии г-ном Джефффри Палмером, провела свое первое заседание 10 августа 2010 года и уже встретила с Генеральным секретарем.

20. 17 августа 2010 года помощник Генерального секретаря по политическим вопросам г-н Оскар

Фернандес-Таранко провел брифинг для Совета Безопасности по положению на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос.

21. Ожидается, что государственный секретарь Соединенных Штатов Америки г-жа Хиллари Родэм Клинтон и Специальный посланник Соединенных Штатов по ближневосточному мирному процессу г-н Джордж Митчелл объявят о возобновлении прямых переговоров между Израилем и Палестинской администрацией.

**Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса**

22. Г-н Мансур (наблюдатель от Палестины) говорит, что на оккупированной палестинской территории сложилось чрезвычайно сложное положение в результате незаконных и жестоких действий оккупирующей державы. На своем недавнем заседании Совет Безопасности был проинформирован о трагической ситуации, обусловленной блокадой сектора Газа и расширяющейся поселенческой деятельностью, особенно в Восточном Иерусалиме и вокруг него. Совет был также проинформирован об этой ситуации помощником Генерального секретаря по политическим вопросам г-ном Оскаром Фернандесом-Таранко. Независимо от того, что по этому поводу заявляет Израиль, положение на местах остается в своей основе без изменений. Сегодня Генеральному секретарю, Председателю Совета Безопасности и Председателю Генеральной Ассамблеи будет направлено письмо с подробным изложением недавних преступлений, совершенных Израилем в отношении палестинского народа на оккупированной территории. Хотя в Газу разрешено ввозить теперь дополнительные грузы продовольствия, это все равно не позволяет удовлетворить потребности населения; существует глобальный консенсус, разделяемый Генеральным секретарем, о том, что безнравственная и чудовищная блокада палестинцев в Газе должна быть немедленно снята.

23. Во исполнение просьбы Генерального секретаря предоставлять информацию о предпринимаемых шагах с целью осуществления резолюции 64/254 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной «Вторая

серия последующих мер на основании доклада Миссии Организации Объединенных Наций по установлению фактов в связи с конфликтом в Газе», палестинские власти провели транспарентные и независимые расследования в соответствии с международными стандартами и своевременно представили свой ответ. Этого не скажешь об Израиле, представившем документ, который не отвечает ни международным критериям, ни положениям этой резолюции.

24. Следует воздать должное Генеральному секретарю за его решение о проведении независимой Следственной коллегией расследования преступлений, совершенных в открытом море против направлявшейся в Газу флотилии судов. Предполагается, что предварительный доклад этой Коллегии будет готов в середине сентября 2010 года.

25. Непрямые переговоры не увенчались успехом. Лига арабских государств согласилась недавно в принципе на проведение прямых переговоров между двумя сторонами. Вместе с тем, для того, чтобы эти переговоры завершились успехом, необходимо извлечь уроки из предыдущих переговоров: Израиль обязан прекратить всю поселенческую деятельность, в том числе в Восточном Иерусалиме, снять блокаду Газы и согласиться с четкими условиями, которые включают соблюдение принципа о том, что подлежащие обсуждению на переговорах границы являются границами по состоянию на июнь 1967 года, с некоторыми незначительными корректировками, обусловленными обменов земельными участками аналогичного размера и аналогичной стоимости. Необходимо принять практические меры по обеспечению выполнения Израилем этих условий.

26. «Четверка» выпустила заявление, в котором, в частности, Израилю и палестинцам предлагается начать прямые переговоры в Вашингтоне, О.К., 2 сентября 2010 года. Государственный секретарь Соединенных Штатов Хиллари Клинтон объявила недавно о том, что эти переговоры пройдут под эгидой президента Барака Обамы, и что на них также будут присутствовать Его Величество король Иордании Абдалла и президент Египта Хосни Мубарак. Исполнительный комитет Организации освобождения Палестины ответит на это приглашение в ближайшем будущем.

### **Просьба Боливарианской Республики Венесуэла о принятии в члены Комитета**

27. **Председатель** говорит, что вербальной нотой от 15 июня 2010 года Постоянное представительство Боливарианской Республики Венесуэла, которая в настоящее время имеет в Комитете статус наблюдателя, выразило пожелание вступить в члены Комитета. Если Комитет утвердит эту просьбу, она будет препровождена Председателю Генеральной Ассамблеи, с тем чтобы Ассамблея могла принять решение по этому вопросу.

28. *Просьба Боливарианской Республики Венесуэла о принятии в члены Комитета утверждается.*

29. **Г-н Де Лас Оваллес Колменарес** (наблюдатель от Венесуэлы) говорит, что для Боливарианской Республики Венесуэла будет честью быть принятой в члены Комитета, который был учрежден в ответ на необходимость восстановить право палестинского народа на самоопределение, независимость и национальный суверенитет и поддержать его возвращение в родные дома. Его страна обратилась с просьбой о принятии в члены Комитета в то время, когда ближневосточный мирный процесс требует, чтобы международное сообщество взяло на себя честные и прозрачные обязательства. Все государства должны внести свой вклад в достижение высокой цели обеспечения мира, и его делегация намерена продолжать вносить пусть скромный, но все же честный вклад в это дело. Он подтверждает приверженность его делегации достижению высоких целей, стоящих перед Комитетом.

30. **Г-н Нуньес Москера** (Куба) говорит, что его делегация приветствует решение Комитета одобрить просьбу Боливарианской Республики Венесуэла. Он считает, что ее членство в Комитете еще больше укрепит поддержку дела палестинского народа.

31. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) поздравляет Боливарианскую Республику Венесуэла с утверждением Комитетом ее просьбы.

32. **Г-н Али** (Малайзия) говорит, что принятие Боливарианской Республики Венесуэла в члены Комитета внесет важный вклад в работу Комитета.

33. **Г-н Хименес** (Никарагуа) говорит, что, будучи твердым поборником обеспечения прав человека, Боливарианская Республика Венесуэла будет содействовать защите целей Комитета.

### **Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете**

34. **Председатель** привлекает внимание к рабочему документу No. 7, в котором содержатся заявления на аккредитацию при Комитете, представленные четырьмя неправительственными организациями. После рассмотрения этих заявлений Бюро пришло к выводу, что эти четыре организации удовлетворяют критериям для аккредитации, и рекомендовало аккредитовать их при Комитете. В этой связи он полагает, что Комитет желает утвердить эти заявления.

35. *Просьбы об аккредитации при Комитете, полученные от Центра глобальных политических тенденций (Турция), Движения за свободную Палестину (Соединенные Штаты Америки), организации «Исследовательская сеть по проблеме палестинских беженцев» (Канада) и проекта «Надежда» (Канада), утверждаются.*

### **Прочие вопросы**

36. *Проводится демонстрация документального фильма под названием «Alienation of Jerusalem» («Отчуждение Иерусалима»).*

*Заседание закрывается в 12 ч. 25 м.*